
ATA Nº 015/2023

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois  de maio de dois  mil  e  vinte três,  do
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  IVONIR
CAMARGO ORTIZ, vereadores  Valdinei Eberton Borges Correia e Zaimar Claudiano
da  Costa  da  bancada  do  PSB,  Romeu  Lopes  de  Oliveira  da  bancada  do  MDB,
Alexandre Cardoso de Moreira, Valdemir Nolli e Moacir de Oliveira Ortiz da bancada
Progressista.  Ausente a  vereadora Adriana Fornari  Landim da bancada do PSD e
Joviano Zago da bancada do MDB.  A presente sessão teve início às dezenove horas
e  treze  minutos, quando  o  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  Ivonir
Camargo Ortiz,  declarou aberta a Sessão Ordinária,  fez sua saudação a todos os
colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Dando início
aos trabalhos de hoje, o presidente Ivonir solicita que o secretário vereador Valdinei,
leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 014 do dia quinze de maio de 2023 em
votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa
para que o secretário Valdinei assine. O presidente solicita que o secretário leia as o
Expediente  do  Legislativo:  PROPOSIÇÃO,  autoria  vereador  Valdemir  Nolli.  O
presidente solicita que o secretário leia as Correspondências Diversas: CONVITE, 8º
Festa das Trabalhadoras Rurais. Ofício nº97/2023. Solicitando reparos e manutenção
na RS-153. Edital de Convocação da Convenção Municipal. Progressistas de Barros
Cassal  Rs.  O presidente  solicita  que o  secretário  leia  o  Expediente  do Executivo:
PROJETO DE LEI N° 047, DE 16 DE MAIO DE 2023. Autoriza o Município de Barros
Cassal-RS, a contratar temporariamente e de forma emergencial de 01(um) Técnico
em Enfermagem 40 horas.  PROJETO DE LEI N° 044, DE 09 DE MAIO DE 2023.
Autoriza o Município de Barros Cassal-RS, a contratar temporariamente e de forma
emergencial de 01 (um) Agente Administrativo para Secretaria de Saúde do Município
de Barros Cassal/RS. O presidente agradece o secretário Valdinei e a doutora Genecir
e passa a palavra ao relator vereador Zaimar Claudiano da Costa, para que diga se os
Projetos de Leis,  estão em condições de irem à plenário  para serem discutidos  e
votados.  O  relator  vereador  Zaimar  fala  que A  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,
LEGISLAÇÃO  E  REDAÇÃO  FINAL  DECIDIU  POR  UNANIMIDADE  QUE  OS
PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO DE Nº 047 E Nº 048/2023, ESTÃO EM
CONDIÇÕES DE IREM À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS. O
presidente Ivonir  agradece o relator  vereador Zaimar e coloca o Projeto de Lei do
Poder  Executivo  de  Nº  047  de  16  de  maio  de  2023  em  discussão.  O  vereador
Alexandre, questiona se é renovação. O presidente Ivonir, responde que sim. Não
havendo mais manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em
votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 047 de 16
de maio de 2023 por unanimidade entre os presentes. Coloca o Projeto de Lei do
Poder Executivo de Nº 048 de 18 de maio de 2023 em discussão. Não há manifestos
por  parte  dos  vereadores,  o  presidente  coloca  o  mesmo  em  votação:  E declara
aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 048 de 18 de maio de 2023
por  unanimidade  entre  os  presentes.  Após,  o  presidente  Ivonir  passa  para  as
explicações  pessoais  e o  primeiro  a fazer  uso da tribuna é o  vereador  Alexandre
Cardoso de Moreira que declina a palavra. Próximo é o  vereador Valdinei Eberton
Borges Correia, que faz suas saudações e parabeniza Lauro pelos trabalhos que vem



prestando a comunidade nesse apoio ao Fabinho e sua família, veio convidar para um
almoço para a criança de Fabinho. Deseja uma boa noite e encerra. Próximo é o 

vereador Zaimar Claudiano da Costa, que declina a palavra. Próximo é o  vereador
Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações, parabeniza Lauro e diz que não
pode  estar  no  jantar,  no  próximo vai  ou  está  disposto  ajudar,  estará  presente  no
encontro das Trabalhadoras Rurais, entre outras palavras, manda condolências aos
familiares de Valdomiro Araújo, parabeniza a comunidade de Cerro do Papagaio pela
ótima festa  e  pede  desculpas  por  não  ir  na  Colônia  Santo  Antônio.  Entre  outras
palavras, agradece e encerra. O presidente Ivonir, passa a presidência ao secretário
Valdinei Eberton Borges Correia para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente
Valdinei passa a palavra ao vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações,
parabeniza a festa da Colônia Santo Antônio e do Cerro do Papagaio, agradece ao
Mano que arrumou as estradas, agradece a presença de Lauro e por tudo que vem
fazendo pela comunidade,  agora se empenhando pela arrecadação de fundos pelo
tratamento do filho de Fabinho,  agradece ao Dinei  que estiveram em Porto Alegre
essa  semana,  fizeram  visita  aos  deputados,  foi  homenageado  pela  terceira  vez
presidente da Câmara Municipal de Vereadores, deixa seu agradecimento a UVERGS,
hoje esteve reunido com o vice-prefeito e Edinho falando dos vereadores e do piso
salarial dos técnicos em enfermagem que está se tornado lei e o estado vai repassar
em torno de 70%, tem que se pegar com os deputados para ver se essa verba chega
mesmo nos cofres do município e poder repassar para essa classe que tanto lutou,
também pediu para eles ver sobre as estradas, falou com o Mano para fazer uma
visita, para ver o que faz e se puder ajudar mais um pouco e abrir mão de mais um
duodécimo para  arrumar  máquinas  e  convida  a  todos  para  a  festa  da  Linha  Frei
Clemente. Entre outras palavras, agradece e encerra. O presidente Valdinei devolve a
presidência ao vereador Ivonir, que chama para fazer o uso da tribuna o  vereador
Valdemir  Nolli,  que  faz  suas  saudações,  parabeniza  ao  grupo  das  trabalhadoras
rurais,  fala  sobre  as estradas,  não estão conseguido  fazer  o transporte escolar  já
fazem alguns dias, os alunos sendo prejudicados e tem certeza que o Mano sendo do
lugar  vai  dar  um  a  atenção  especial,  fala  também  que  está  se  despedindo  do
transporte depois de doze anos trabalhando, está se despedindo até pela questão de
estar sempre se humilhando pedindo estrada e não é isso que quer, ou realiza um
trabalho bem feito ou larga fora, deseja uma boa sorte as mulheres que vão desfilar na
festa das trabalhadoras rurais e certamente estará presente no evento. Deseja uma
boa noite e encerra. Próximo é o vereador Romeu Lopes de Oliveira, que faz suas
saudações, agradece as trabalhadoras rurais pelo convite e que estará lá, agradece a
presença de Lauro e demais das Duas Léguas. Agradece e encerra. Não havendo
mais assuntos a tratar, o presidente Ivonir declara encerrada a presente sessão às
dezenove horas e quarenta e quatro minutos. Sala das sessões, 22 de maio de 2023.
Lavrada a presente ata,  que depois  de aprovada, será assinada pelo presidente e
secretário.  Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está constato em ata, mas que
ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora
Legislativa.


